

Signatur: 2026.SR.0215
Geschäftstyp: Kleine Anfrage
Erstunterzeichnende: Michael Ruefer (GFL)
Mitunterzeichnende: Carola Christen, Christoph Leuppi, Tanja Miljanović
Einreichdatum: 25. Juni 2026

Kleine Anfrage: Sanierung Neufeldstadion – welche Strategie verfolgt die Stadt?; Antwort

Fragen

Der Gemeinderat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten:

1. Welche Pläne hat der Gemeinderat bzgl. Sanierung des Neufeldstadions?
2. Ist aus Sicht des Gemeinderats ein Verkauf des Stadions an YB eine Option?
3. Wie schätzt der Gemeinderat die derzeitige Leichtathletik-Infrastruktur in der Stadt Bern ein? Auslastung? Defizite?

Begründung

Das Stadion Neufeld mit Fussballfeldern und Leichtathletik-Anlage ist sanierungsbedürftig. Das Sportamt hat die Sanierung schon länger «bestellt», diese wurde im Mittelfristigen Finanzplan (MFP) aber schon mehrmals nach hinten verschoben. Daher besteht noch kein konkretes Projekt dazu.

Antwort des Gemeinderats

Zu Frage 1:

Die Sanierung des Stadions Neufeld ist Teil der Mittelfristigen Investitionsplanung. Der Gemeinderat plant, das Stadion möglichst effizient und kostenschonend zu sanieren.

Zu Frage 2:

Nein.

Zu Frage 3:

Das Leichtathletikstadion Wankdorf wurde im 2022/2023 für rund 3.5 Millionen Franken saniert. Die Sanierung des Stadions Neufeld ist Teil der Mittelfristigen Investitionsplanung. Anstehende Unterhaltsarbeiten werden umgesetzt. Beide Anlagen sind stark ausgelastet. Die Leichtathletik-Infrastruktur mit den beiden Anlagen Neufeld und Wankdorf beurteilt der Gemeinderat als adäquat. Bei der Sanierung des Stadions Neufeld muss die Garderobensituation verbessert werden (mehr Garderobeneinheiten).

Bern, 19. August 2026

Der Gemeinderat